省内域和稳制管理等

三组"高光数据"彰显吉林"冰雪顶流"

2023/2024雪季,冰雪大省吉林 频传文旅捷报,彰显中国"冰雪顶流" 的气质。

2023年11至12月,吉林省接待国 内游客4708.32万人次,实现国内旅游 收入803.58亿元,分别同比增长 356.7%, 310%,

元旦期间,吉林省接待国内游客 604.33万人次,同比增长406.69%;实 现国内旅游综合收入53.21亿元,同比 增长659.06%

春节临近,吉林省旅游订单量同 比增长560%,长春、白山、吉林、延边 均位居中国冰雪旅游热门目的地前

三组"高光数据"是吉林省冰雪火 热的生动写照。面对客流高峰,吉林 抢抓机遇,立足冰雪资源和产业优势, 不断打造新业态、丰富新体验、优化新 服务,让这"冬天里的一把火"越烧越

雪季以来,吉林冰雪旅游爆发式 增长,文旅融合新业态新玩法需求强 夜幕降临,零下15摄氏度,长春冰 雪新天地的主舞台灯光绚烂,众多游 客在冰天雪地中集体蹦迪,热情高

"元旦以来,我们每天入园游客基 本都会超过万人,而且外地游客占比 过半。"项目投资建设方吉林省建设集 团党委书记陈岩说。

滑雪度假是吉林"优势项目"。在 吉林市北大湖滑雪度假区,山腰间,雪 友们风驰电掣的身影一闪而过,雪雾 升腾。在万科松花湖度假区,元日期 间举办天猫冰雪节,北面山地节等大 型跨年活动,现场游客超2万人次。

近年来,吉林高标准打造滑雪度 假品牌,建成9大滑雪度假区,其中4 家已获国家级滑雪旅游度假地授牌。 滑呗App显示,全国14家头部滑雪场 中,吉林占比5家,且滑雪里程占比目 前已上升至35%

元旦的火爆不是偶然。去年年初 开始,吉林省奔赴20多个省市开展文 旅推介,出台引客入吉优惠政策,本雪 季全省投放3000万元冰雪消费券。 此外,在完善交通服务保障体系方面, 吉林省文旅厅组织开通32条"冰雪直 通车",旅游团队可由省内主要机场、 高铁站免费直达各大滑雪场及度假 区,南航新增长白山至广州、深圳、北 京。上海等地往返航班。

寒假、春节黄金周将是" 场"。据预测,2024年春节假期热度 最高的出游主题为冰雪游。携程平台 数据显示,全国冰雪游产品订单量同 比增长超10倍,长春、白山、吉林、延 边均位居热门目的地前列。同程平台 数据显示,白山,延吉等地的假期旅游 执度同比涨幅均超过100%

吉林以"吉地讨年·吉祥如意"为 主题,活跃全省冰雪旅游市场。打造 提升江上游船赏雾凇、悦动辽源冰雪 欢乐荟、长白山粉雪小镇、知北村城 市雪村等73项冰雪旅游新产品;推出 滑雪赏雪游、冰雪自驾游、研学亲子 游等9大类型69条线路;在节事方面 吉林将举办年俗文化节、吉林高山单 板滑雪挑战赛、首届中国·吉林松花 江滑冰马拉松挑战赛、查干湖冰雪美 食节等199项冰雪文旅节事、赛事活 动,充分营造"吉地过年·吉祥如意"节

"持续创新冰雪产品开发,丰富高 品质旅游供给,提升旅游服务质量,让 更多的游客选择吉林、爱上吉林。" 林省文化和旅游厅厅长孙光芝说。

(王帆 唐成卓)(转自新华网)

十四冬前期比赛 我省获得16枚金牌

中华人民共和国冬季 运动会是我国规格和水平 最高、规模和影响最大的冬 季项目综合性运动会,每四 年举办一届。中华人民共 和国第十四届冬季运动会 (以下简称"十四冬")在内 蒙古自治区举行,设置了 12个大项,176块金牌。我 省共有近500名冰雪体育 健儿在十四冬赛场上全项 目参赛

近日,十四冬前期比赛 项目已经开赛,我省运动员 在赛场上顽强拼搏、奋勇争 先、捷报频传。截至目前, 我省代表团共获得金牌16 枚,银牌9枚,铜牌9枚。

其中,我省雪车运动员 怀明明、吴青泽包揽了雪车 项目的4枚金牌;我省短道 速滑运动员张添翼分别获 得青年组男子500米、男子 1000米、男子1500米的3枚 金牌: 王晔获得青年组女子

500米金牌;李坤、娄展硕、 俞翔文、张添翼、赵世强获 得青年组男子5000米接力 金牌;朴胥现、宋一霏、南佳 延、宋佳蕊、王晔获得青年 组女子3000米接力金牌: 李坤,宋一霏,宋佳蕊,王 晔, 俞翔文, 张添翼获得青 年组混合团体接力金牌。 我省速度滑冰运动员李奇 时获得公开组女子集体出 发金牌。速度滑冰联合培 养运动员沈晗扬、吴宇、王 世伟、王帅涵分别在公开组 男子集体出发、男子5000 米、男子10000米、男子团 体追逐项目中为我省贡献 了4枚金牌。

目前,十四冬的其他比 赛项目仍在如火如荼地进 行当中,我省体育健儿将继 续奋勇拼搏,敢打敢拼,唯 旗是夺,力争为吉林省创造 更好的成绩。

城市晚报全媒体记者 陆续

通化:冰雪引客到乡间

乘"冬"风,兴乡村,通

依托当地特色山水冬

剪窗花、睡火炕、扭秧 歌、欻嘎拉哈……将冰雪 资源、民俗文化、乡愁情怀 等融为一体,泥草房游客 服务区还原了东北原汁原 味的冬季生活场景。这里 既可以赏民俗表演,还可 以体验东北花棉袄、狗皮 帽子等特色服饰换装乐 趣,让游客深入体验东北 民俗的魅力。

"进屋就是南北火炕, 花枕头、花被面、煤油灯、收

音机、摆钟等老物件年代感 满满。穿上花棉袄在炕头 坐一坐,瞬间勾起儿时的美 好回忆。"游客张平说。

一样的冰雪,不一样的 体验。来到通化市东昌区 金厂镇上龙头雪村,集滑 雪、戏雪、赏雪于一体的景 区里欢声笑语不断。雪村 拥有2条初级雪道、2条雪 圈道。戏雪区里,雪地摩托 车、雪地转转等项目刺激有 趣: 常雪区里, 冰瀑、雪房子 等雪雕雪景供游人打卡拍

"这里风景优美、空气 清新,不仅可以滑雪,还能 放雪圈、骑雪地摩托。玩累 了就到村里的民宿吃一顿 小鸡炖蘑菇、坐在炕上取暖 驱寒,太好玩了!"来自广州 的游客王玥和朋友们直言 不虚此行。

当广袤乡野与莹白冰 雪激情碰撞,通化乡村新 业态、新模式不断涌现,越 来越多的"城里人"去乡村 乐享冰雪、体验民俗。 "冬闲"变"冬忙",通化市 还开展"体验民俗 年味诵 化"冬季民俗文化活动,联 动全市A级乡村旅游经营 单位,融入赏年景、观花 灯、滑爬犁、堆雪人、包饺 子、蒸豆包、放鞭炮、贴春 联等关东特色民俗文化, 感受不一样的"年味"

吉林日报记者 李铭 孙鑫

前一周持平;羊肉下降

格下降1.3%;白条鸡下降

零售价格与前一周持平。

全省鸡蛋平均零售价

灭菌奶(常温奶)平均

化市深入推进农文旅融合 发展,特色冰雪民俗游带 "火"乡村,曾经困扰乡村发 展的"寒流",变成吸引游客 观光玩雪的"暖流",为乡村 振兴注入了新的活力。

到乡村邂逅"冰雪奇 ,冬日的辉南县样子哨 镇太平沟村宛若童话乐 园。随着一声声尖叫,"大 部队"雪圈飞驰而下;雪迷 宫旁,"单腿驴"上游客欢乐 挑战冰雪运动。

景、民风民俗,样子哨镇精 心打造"畅享冬日冰雪 印 上你的样子"特色冰雪旅游 项目,设有步道观雪区、冰 雪游乐区、东北民俗体验 区、泥草房游客服务区,嬉 冰戏雪、静谧赏雪、追忆童 年等特色旅游活动,吸引了 众多游客来此畅享冬日美 好时光

吉林省生活必需品价格运行情况

据我省生活必需品监 测系统监测数据显示:(1 月9日-1月15日)

全省粮食平均零售价 格与前一周持平:大米与 前一周持平;面粉上涨

全省鲜猪肉平均零售

价格上涨0.1%。牛肉与

涨0.1%

全省食用油平均零售 价格上涨0.1%:豆油下降 0.1%;花生油与前一周持 平;菜籽油和调和油均上

监测的18个品种蔬菜

批发价格11升1平6降。 蔬菜平均批发价格为每公 斤6.27元,上涨1.41%。价 格上涨幅度较大的品种是 圆白菜(9.3%)、苦瓜 (83%)和芹菜(75%)。



缓解旅途中的"电量焦虑"长春站供图

外,长春站还在14-15A、14-15B检 票口附近设有"免费充电桩"。在各检票口附近设有"自助充电宝",旅客可

长春站提醒,您在充电时一定要 看管好移动设备,避免丢失,也千万不 要只顾低头玩手机,耽误乘车。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

"空铁联运"吉林机场集团助推冰雪旅游

1月16日,吉林机场集团与龙嘉 高铁站和长春城开机场运营管理有限 公司进行会商和实地调研,针对合作 机制、信息沟通、联运建设、旅客服务、 数据分析、宣传互动等方面交换意 随着冰雪旅游热度的持续提升, 吉林省以独特的冰雪景观和丰富的文 化底蕴吸引了无数南方游客来吉林体 验冰雪魅力,热门目的地尤其是长春, 吉林市、长白山、延边备受追捧。为落 实省委、省政府关于全省旅游产业高 质量发展决策部署,全力服务我省冬 季冰雪旅游,吉林机场集团立足当前 全面提升服务品质,积极协调龙嘉高 铁站和长春城开机场运营管理有限公 司,充分利用高铁直达机场的优势,完 善"空铁联运"服务产品,丰富龙嘉站 集疏运班次,方便了在龙嘉站换乘前 往省内外各地的旅客

车站新增了免费充电装置,这个真不

错,便民利民!"经常往返于长春与农

安之间的旅客王先生,对于车站上新

的免费充电设备交口称赞。除此之

据统计,2024年伊始的前半个 长春机场共保障运输航班5187架 次,旅客吞吐量74.62万人次,同比分 别增长26.4%和52.2%。其中通过空 铁联运抵离的旅客占比约为36%,日 均联运旅客2万人次左右。采用"长春 机场-龙嘉站-东北其他城市"路线的 游客数量也持续攀升,根据OTA平台 不完全统计,目前,每日往返长春和沈 阳、哈尔滨的旅游人数超过10000人 次。诵讨与周边省份及城市互联互诵



换泵前往省内外各地的旅客 吉林机场集团供图

方式,自2024年1月26日起,中国铁路 沈阳局集团有限公司计划加开龙嘉站 直达哈尔滨的动车组,此趟列车由珲 春站始发,途经龙嘉站,终到哈尔滨西 站。届时,从长春机场落地的旅客可 直接乘坐高铁一站式抵达哈尔滨,极 大提高了旅客出行体验。

-步,吉林机场集团将持续优 化"空铁联运"模式,丰富"空铁联运" 产品,具体采取以下措施:一是建立长 效信息沟通机制,通过建立微信工作 群,每日分享机场航班量、高铁列车班 次及运送旅客量,一线保障单位根据 航班量及高铁列车高峰时段,合理调 配值班力量,提高旅客出行服务保障 质量。二是在地下连廊防爆检查处设 置自主值机柜台,方便无行李旅客直 接办理值机手续,并摆放乘机提示指 示牌,满足旅客出行需求。 三是在地 下连廊设置行李托运告知牌,展示乘 坐高铁及飞机的出行安全须知和安检 提示,提升旅客出行体验。四是为晚 到旅客、特殊旅客提供标示贴,协助晚 到、急转机旅客快速通过防爆、值机、 安检、登机等通道,提高旅客出行效 城市晚报全媒体记者 刘佳雪